An I

829. Sã se înregistreze în contabilitate operaţiile economice ce privesc: 

a) vãrsarea aporturilor subscrise în vederea majorãrii capitalului social constând într-un utilaj şi o construcţie neterminatã, evaluate la 30.000 lei şi respectiv 270.000 lei; 

b) finalizarea în regie proprie a construcţiei, pânã la recepţia acesteia fiind imobilizate cheltuieli însumând încã 320.000 lei; 

c) duratele normale de utilizare pentru cele douã categorii de imobilizãri sunt de 10 ani pentru utilaj şi 50 de ani pentru clãdire, iar regimul de amortizare utilizat este cel linear (se vor contabiliza numai operaţiile aferente primului an de utilizare).

Rezolvare:

a) Eliberarea aporturilor:

%
=
456
300.000 lei

2131
                         30.000 lei

231
                       270.000 lei

Şi:

1011
=
1012
300.000 lei

b) Finalizarea construcţiei:

231
=
722
320.000 lei

Şi recepţia la cost: 270.000 lei + 320.000 lei = 590.000 lei:

212
=
231
590.000 lei

c) Amortizarea utilajului: 30.000 lei / 10 ani = 3.000 lei:

6811
=
2813
3.000 lei

d) Amortizarea clădirii: 590.000 lei / 50 ani = 11.800 lei:

6811
=
2812
11.800 lei

830. Sã se înregistreze în contabilitate urmãtoarele operaţii economice realizate de un agent economic: 

a) se realizeazã în regie proprie o lucrare de împrejmuire a terenului propriu, a cãrei valoare este de 20.000 lei; 

b) investiţia realizatã se amortizeazã linear într-o perioadã de 5 ani, contabilizându-se numai amortizarea aferentã primului an; 

c) dupã un an de la realizarea investiţiei terenul este vândut la preţul total de 130.000 lei, TVA 19%. Valoarea sa contabilã este de 70.000 lei.

Rezolvare:

a) Lucrarea de împrejmuire realizată în regim propriu:

2112
=
722
20.000 lei

b) Amortizarea anuală: 20.000 lei / 5 ani = 4.000 lei:

6811
=
2811
       4.000 lei

c) înregistrarea preţului de vânzare:

461    =      %
              154.700 lei

               7583       
   130.000 lei

                4427
     24.700 lei

d) Scoaterea din evidenţă a terenului:

6583    =   2111
     70.000 lei

e) Scoaterea din evidenţă a amenajării:

  %    =    2112
     20.000 lei

2811     
                  4.000 lei

6583
                            16.000 lei

832. Cum se înregistreazã în contabilitate urmãtoarele operaţii privind casarea unei imobilizãri corporale: 

a) se caseazã un mijloc de transport complet amortizat a cãrui valoare contabilã este de 160.000 lei; 

b) operaţia de casare (dezmembrarea) este efectuatã de o firmã specializatã, care, pentru serviciul prestat, emite o facturã în valoare de 6.000 lei, TVA 19%; 

c) pentru decontarea obligaţiei faţã de firma specializatã întreprinderea emite un efect comercial, care este acceptat; 
d) ca urmare a dezmembrãrii activului, se recupereazã materiale auxiliare şi piese de schimb reprezentând 5% şi respectiv 10% din valoarea de intrare a imobilizãrii; 

e) piesele de schimb sunt utilizate integral pentru repararea prin effort propriu a unui alt mijloc de transport.

Rezolvare:

a) Casarea mijlocului de transport complet amortizat:

2813
=
2133
160.000 lei

b) Dezmembrarea efectuată de o firmă specializată:

%
=
401
   7.140 lei

628
                          6.000 lei

4426
                          1.140 lei

c) Emiterea efectului:

401
=
403     
7.140 lei

d) Recuperarea de materiale auxiliare: 160.000 lei x 5% = 8.000 lei şi piese de schimb: 160.000 lei x 10% = 16.000 lei:

%
=
7588
    24.000 lei

3021
                            8.000 lei

3024
                          16.000 lei

e) Consumul pieselor de schimb:

6024
=
3024
16.000 lei

834. Cum se vor înregistra urmãtoarele operaţii economice privind ieşirea din gestiune a unor imobilizãri corporale în contabilitatea unei societãţi comerciale: 

a) un aparat de mãsurã şi control constatat lipsã la inventariere în valoare de 30.000 lei şi amortizat 20% este scos din evidenţã, cunoscând cã activul respectiv este imputat unui salariat al unitãţii la nivelul valorii contabile nete, TVA 19%, cu reţinerea din salariu 

a debitului; 

b) se transmite unui terţ, cu titlu gratuit, un utilaj a cãrui valoare contabilã este de 40.000 lei, amortizat 90%.

Rezolvare:

a) Lipsa la inventar a aparatului de măsură amortizat:            20% x 30.000 lei = 6.000 lei:

%
=
2131
   30.000 lei

2813
                            6.000 lei

6583
                          24.000 lei

b) Imputarea la valoarea netă de 24.000 lei:

4282
=
%
28.560 lei

                       7581
24.000 lei

                        4427
  4.560 lei

Şi:

421
=
4282
28.560 lei

c) Donaţia unui utilaj amortizat:            90% x 40.000 lei = 36.000 lei:

%
=
2131
40.000 lei

2813                       
36.000 lei

6582
                           4.000 lei

Dacă s-a depăşit cota admisă pentru donaţii se va înregistra şi TVA, pe baza formulei:

635
=
4427

838. Cum se vor înregistra urmãtoarele operaţii economice în contabilitatea unei întreprinderi care utilizeazã varianta metodei inventarului permanent şi a preţului standard: 

a) aprovizionarea cu materiale consumabile referitor la care se cunosc: preţul unitar standard 10 lei/kg, preţul unitar de facturare 11 lei/kg, cantitatea aprovizionatã 700 kg, TVA facturatã 19%; 

b) cheltuieli de transport facturate de o firmã specializatã 800 lei, TVA 19%; 

c) materiale lansate în consum în valoare de 3.000 lei, precum şi predate cu titlu gratuit, în valoare de 1.500 lei. Diferenţele de preţ sunt nefavorabile, în valoare de 9%.
Rezolvare

a) Achiziţia:

Factura:

Preţ de cumpărare:      700 kg x 11 lei/kg            7.700 lei

+ TVA                           (19% x 7.700 lei)           1.463 lei

= Total factură
                                                 9.163 lei

Cost standard                  = 700 kg x 10 lei/kg = 7.000 lei

%
=   401                 9.163 lei

302
                            7.000 lei

4426
                            1.463 lei

308
                               700 lei

b) Cheltuieli de transport facturate de o firmă specializată:

%
=
401
952 lei

308
                            800 lei

4426
                            152 lei

c) Materiale consumate şi diferenţe de preţ nefavorabile:        3.000 lei x 9% = 270 lei:

602   =
%
             3.270 lei

            302
             3.000 lei

            308
                270 lei

d) Donaţii şi diferenţe de preţ nefavorabile:       1.500 lei x 9% = 135 lei:

6582   =    %
             1.635 lei

                302
             1.500 lei

                308
                135 lei

Dacă s-a depăşit cota admisă pentru donaţii se va înregistra şi TVA pe baza formulei:  

635
=
4427

839. Utilizându-se metoda inventarului permanent şi preţul prestabilit ca preţ de evidenţã, sã se înregistreze operaţiile: 

a) aprovizionarea cu echipament de lucru cunoscând: preţul facturat de furnizor de 20.000 lei, preţul standard de 21.000 lei şi TVA de 19%; 

b) echipamentul este distribuit integral salariaţilor, care suportã 50% din costuri, înregistrându-se totodatã şi repartizarea diferenţelor de preţ aferente.
Rezolvare:

a) Achiziţia:

Factura:

• Preţ de cumpărare          
20.000 lei

+ TVA (19% x 20.000 lei)
  3.800 lei

= Total factură                    
23.800 lei

Cost standard = 21.000 lei

%     =
401
  23.800 lei

303
             20.000 lei

4426
               3.800 lei

Şi diferenţele de preţ:

303  =
308
1.000 lei

b) Distribuirea echipamentului de lucru salariaţilor, care suportă 50% din costuri:

%     =      303     21.000 lei

603
                10.000 lei

4282
                10.000 lei

308
                  1.000 lei

842. Cum se vor înregistra urmãtoarele operaţii economice în contabilitatea unei întreprinderi productive: 

a) la începutul exerciţiului se continuã procesul de fabricaţie pentru producţia în curs de execuţie evaluatã la 60.000 lei; 

b) se obţin 5.000 bucãţi de produse finite, evaluate la preţul standard unitar de 20 lei/bucatã, costul efectiv fiind de 22 lei/bucatã; 

c) se vând produse finite la preţul de vânzare total de 90.000 lei, TVA 19%. Preţul de înregistrare al producţiei vândute este de 75.000 lei, iar coeficientul de repartizare a diferenţelor de preţ este de 6%.
Rezolvare:

a) Producţia în curs de execuţie la începutul lunii:

711
=
331
60.000 lei

b) Produsele finite obţinute la preţ prestabilit:               5.000 buc. x 20 lei/buc. = 100.000 lei:

345
=
711
100.000 lei

Costul efectiv este de                         5.000 buc. x 22 lei/buc. = 110.000 lei, iar diferenţele de preţ nefavorabile sunt de 10.000 lei:

348
=
711
10.000 lei

c) Preţul de vânzare:

4111
=
%
107.100 lei

                                      701
  90.000 lei

                        4427
  17.100 lei

d) Descărcarea gestiunii cu costul standard:

711
=
345
 75.000 lei

e) Diferenţe de preţ:                                       75.000 x 6% = 4.500 lei:

711
=
348
4.500 lei

An II

 1. În exerciţiul N, societatea X a obţinut produse finite la costul de producţie de 400.000 lei şi a vândut produse la preţul de vânzare de 380.000 lei, costul lor de producţie fiind de 300.000 lei. Încasarea produselor s-a fãcut cu un efect de comerţ, plãtindu-se bãncii comerciale un comision de 10.000 lei. 

Care indicatori bazaţi pe contul de profit şi pierdere sunt influenţaţi şi cu ce sumã?
Rezolvare:

· Cifra de afaceri a crescut cu 380.000 lei, 

· variaţia stocurilor a crescut cu 100.000 lei, 

· cheltuielile cu comisioanele au crescut cu 10.000 lei, 

· rezultatul din exploatare a crescut cu 470.000 lei.

 2. Sã se stabileascã fluxurile de numerar pentru activitãţile de exploatare ale unei societãţi în condiţiile urmãtoare: rezultatul contabil înaintea impozitãrii şi a elementelor extraordinare 10.000 lei, cheltuieli cu amortizarea 2.000 lei, venituri din provizioane 500 lei, venituri din plasamente 300 lei, creşterea stocurilor de materii prime 1.500 lei, scãderea stocurilor de mãrfuri 300 lei, scãderea conturilor de creanţe clienţi 1.300 lei, creşterea conturilor de datorii la furnizori 200 lei, impozit pe profit plãtit 1.000 lei.

Rezolvare:

rezultatul contabil înaintea impozitării şi a elementelor extraordinare  + 10.000 lei, 

cheltuieli cu amortizarea                                                                         + 2.000 lei, 

venituri din provizioane                                                                              - 500 lei, 

venituri din plasamente                                                                               - 300 lei, 

creşterea stocurilor de materii prime                                                         - 1.500 lei, 

scăderea stocurilor de mărfuri                                                                     + 300 lei, 

scăderea conturilor de creanţe clienţi                                                        + 1.300 lei, 

creşterea conturilor de datorii la furnizori                                                   + 200 lei, 

impozit pe profit plătit                                                                              - 1.000 lei.

FNT din activităţile de exploatare                                                              10.500 lei

 5. Situaţia acţiunilor şi obligaţiunilor unei societãţi se prezintã dupã cum urmeazã: 

Acţiuni A: Achiziţie pe 16 decembrie: 4.000 acţiuni x 1,2 u.m. 

Acţiuni C: Achiziţie pe 15 decembrie: 2.000 acţiuni x 3 u.m;
                 Achiziţie pe 23 decembrie: 1.500 acţiuni x 3,1 u.m. 

Obligaţiuni B: Achiziţie pe 5 decembrie: 1.000 obligaţiuni x 10 u.m. 

Cursurile la 31 decembrie erau: A = 1,1 u.m.; B = 9,3 u.m.; C = 3,2 u.m. 

Precizaţi înregistrãrile contabile în situaţiile în care ajustarea deja existentã este de 150 u.m., respectiv de 250 u.m.

Rezolvare:

Pentru acţiunile A ajustarea de valoare necesară      = 4.000 x(1,2-1,1) = 400 u.m.

Pentru acţiunile C nu este necesară o ajustare de valoare.

Se suplimentează ajustarea pentru acţiuni cu    250 u.m.
	6864

Cheltuieli financiare privind ajustările pentru pierderea de valoare a act. circ.
	598

Ajustări pentru pierderea de valoare a altor investiţii termen scurt şi creanţe asimilate
	250


Pentru obligaţiuni ajustarea necesară                      = 1.000 x (10 - 9,3) = 700 u.m. 

Se suplimentează ajustarea pentru obligaţiuni cu   700 u.m. - 250 u.m. = 450 u.m.

	6864

Cheltuieli financiare privind ajustările pentru pierderea de valoare a act. circ.
	596

Ajustări pentru pierderea de valoare a obligatiunilor
	450


6. Se cumpãrã, în luna decembrie, materii prime fãrã facturã în valoare de 1.500 lei, TVA 19%. Care vor fi efectele în situaţiile financiare la furnizor şi la client dacã, în ianuarie, la sosirea facturii, valoarea este de 1.600 lei, TVA 19%.
Rezolvare:

La primirea materiilor prime cumparatorul inregistreaza:

  %   =    408                              1.785

301                                             1.500

4428                                              285

La livrarea materiilor prime vanzatorul inregistreaza:

418   =    %                               1.785

             701                               1.500  

             4428                                285 

La primirea facturii cumpărătorul înregistrează:

  %     =     401                          1.904

408                                            1.785

301                                               100

4426                                               19

4426   =   4428 
                   285

- iar vânzătorul înregistrează:

411   =         %
                1.904

                   418 
                1.785

                   701 
                   100

                  4427                              19

4428 = 4427                                  285

8. Se cumpãrã mãrfuri în sumã de 1.000 lei, rabat 3%, remizã 2%, risturn 2%, scont 4%. Societatea practicã un adaos comercial de 20% şi vinde toate mãrfurile din depozit la preţ de vânzare cu amânuntul. Calculaţi valoarea acestui preţ.
Rezolvare:
Rabat 3% =3% x 1.000= 30

Remiza 2% = 2% x 970=19,4

Risturn 2% = 2% x 950,6= 19,012

Costul de achiziţie al mărfurilor = 1.000 - 3% x 1.000 - 2% x 970 -2% x 950,6 = 931,588 lei

Preţ de vânzare cu amănuntul = 931,588 + 20% x 931,588 + 19% x 1.117,9056 = 1.330,307664 lei

9. Se achiziţioneazã din import un mijloc de transport; preţul din facture furnizorului este de 1.000 $, cursul dolarului este de 3 lei. Taxa vamalã este de 7%, comisionul este de 0,5%, TVA este de 19%. 

Sã se calculeze costul de achiziţie al mijlocului de transport.
Rezolvare:

Pretul de achizitie cf fact 3.000

Taxe vamale                        210

Comision vamal                    15

Costul de achiziţie =  3.225 lei

10. Un utilaj achiziţionat în exerciţiul N la cost de achiziţie de 20.000 lei este casat în exerciţiul N+6. Din casare rezultã materiale în valoare de 7.000 lei; cheltuielile ocazionate de casare (materiale consumabile) sunt de 2.000 lei. Utilajul are o duratã normalã de funcţionare de 10 ani şi metoda de amortizare folositã este cea linearã. 

Cum afecteazã situaţiile financiare casarea utilajului?

Rezolvare:

- scoaterea din gestiune a instalaţiei:

   %
=
2131    
20.000

2813  

                        14.000

6583                                          6.000

- înregistrarea materialelor recuperate:

302  = 7588                           
7.000

- înregistrarea cheltuielilor ocazionate de dezmembrare:

6588 = 302                 
2.000

Impactul asupra contului de profit şi pierdere:

Cheltuieli cu activele cedate
   6.000

Alte cheltuieli din exploatare
   2.000

Alte venituri din exploatare
   7.000

Rezultat                                  -1.000

În bilanţ: scade valoarea activelor imobilizate cu 6.000 lei, cresc materialele consumabile cu 5.000 lei, scade rezultatul cu 1.000 lei.

11. O societate are înregistrate venituri anuale din vânzãri de bunuri în sumã de 15.000 u.m., dar se cunoaşte cã aproximativ 3% din bunurile tranzacţionate sunt returnate. Se mai cunoaşte cã societatea practicã un adaos mediu la total vânzãri de 15% din preţul de vânzare. 

Care vor fi efectele în situaţiile financiare conform IAS 18 „Venituri”?
Rezolvare:

Societatea constituie un provizion pentru riscuri si cheltuieli în sumă de 3% x 15% x 15.000 = 67,5 u.m.

63. Societatea ALFA SA vinde produse însoţite de certificate de garanţie pentru 12 luni. În exerciţiul financiar N s-au vândut 30 de produse. Experienţa întreprinderii şi estimãrile indicã pentru anul care urmeazã cã 60% din produsele vândute în N nu vor înregistra niciun fel de problemã, 36% vor avea nevoie de reparaţii minore cu un cost mediu de 500 lei/produs, iar 4% vor avea nevoie de înlocuire completã la un cost de 3.500 lei/produs. La 1 ianuarie N, provizioanele pentru garanţii aferente produselor vândute în anul N-1 erau de 4.600 lei. În cursul anului N s-au înregistrat cheltuieli pentru remedierea produselor vândute în anul N-1 în valoare de 2.500 lei, iar provizionul aferent a fost reluat la venituri. Precizaţi înregistrãrile contabile aferente anului N.

Rezolvare:
       D
    1512                   C

2.500 (1)             Si la 01.01.N-1 4.600

Se 2.100

1. înregistrări contabile în cursul anului N:

S-au înregistrat cheltuieli pentru remedierea produselor vândute în anul N-1 în valoare de 2.500 lei, iar provizionul aferent a fost reluat la venituri:

                     1512 = 7812          2.500 lei

2. Calculul provizionului necesar la sfârşitul anului N:

60%    din TV vândute nu vor avea defecte
              60% x 0 lei
= 0 lei

36%   din TV vândute cu defecte minore                  36% x 30  x 500 lei =
5.400 lei

4%     din TV vândute vor avea defecte majore
4% x 30 x 3.500 lei =4.200 lei

TOTAL

                                                                                   9.600 lei

Provizion existent    2.100 lei

Provizion necesar    9.600 lei

Deci provizionul va fi majorat cu        9.600 lei - 2.100 lei = 7.500 lei:

6812
=   1511
7.500 lei

64. O întreprindere de exploatare minierã achiziţioneazã în anul N un utilaj de extracţie în valoare de 15.000 lei. Întreprinderea estimeazã cã la terminarea extracţiei (peste 5 ani) va efectua cheltuieli cu demontarea, mutarea şi restaurarea activului, recunoscute printr-un provizion în valoare de 5.000 lei. Peste 5 ani, la terminarea extracţiei, costurile efective cu demontarea şi mutarea activului se ridicã la 7.000 lei, din care 2.000 lei materiale şi 5.000 lei salariale. Precizaţi înregistrãrile contabile aferente anilor N şi N+4.

Rezolvare:

A. înregistrări contabile în anul N:

1. înregistrarea achiziţiei utilajului:

2131
=
404
15.000 lei

2. Constituirea provizionului pentru dezafectarea imobilizărilor corporale, prin includerea lor în costul iniţial al utilajului conform IAS 37 „Provizioane, datorii contingente şi active contingente":

2131
=
1513
5.000 lei

B. înregistrări în anul N+4:

1. înregistrarea cheltuielilor cu demontarea şi mutarea utilajului la expirarea perioadei de utilizare:

1.1. Cheltuieli materiale:

602
=
302
2.000 lei

1.2. Cheltuieli salariale:

641
=
421
5.000 lei

2. Anularea provizionului constituit cu această destinaţie şi rămas fără obiect:

1513
=
2131
5.000 lei

67. În cursul anului N o întreprindere efectueazã urmãtoarele operaţii: achiziţioneazã acţiuni ca titluri de participare la cost total de 2.000 u.m., din care 30% eliberate şi achitate imediat, restul neeliberate; vinde titlurile de participare înainte de eliberarea şi achitarea totalã, preţ de cesiune 2.500 u.m., şi le încaseazã; încaseazã dobânzi şi dividende în valoare de 350 u.m., din care 100 u.m. legate de activitatea de exploatare; plãteşte dobânzi şi dividende în valoare de 650 u.m., din care 200 u.m. legate de activitatea de exploatare; ramburseazã un credit bancar pe termen lung de 300 u.m.; acordã filialei sale un împrumut de 850 u.m. şi încaseazã contravaloarea unui împrumut obligatar cu caracteristicile: numãr de obligaţiuni 1.000 titluri, valoare nominal 0,9 u.m., preţ de rambursare 1.000 u.m., preţ de emisiune 0,8 u.m. Precizaţi înregistrãrile contabile şi determinaţi fluxurile de numerar provenite din activitatea de investiţii şi finanţare, conform IAS 7.
Rezolvare:

1.1. Achiziţia acţiunilor ca titluri de participare:

261 = %       2.000 u.m.

5121               600 u.m.

269              1.400 u.m.

2. Vânzarea acţiunilor:

2.1. Pentru preţul de vânzare:

% = 7641              2.500 u.m.

5121                     1.100 u.m. 

269                       1.400 u.m.

2.2. Pentru preţul de cumpărare:

6641 = 261           2.000 u.m.

3. încasarea contravalorii împrumutului obligatar:

%
=
161               1.000 u.m.

5121                                      800 u.m.

169
                                   200 u.m.

4. Fluxurile de numerar se prezintă astfel:

- Plăţi privind achiziţia titlurilor de participare
                             -600 u.m.


+ încasări din vânzarea titlurilor de participare
                         +1.100 u.m.

+ încasări de dobânzi şi dividende legate de investiţii
                 +250 u.m.

- Acordarea de
împrumuturi filialei
                                         -850 u.m.

= Flux de investiţii
                                                                           -100 u.m.

- Plăţi de dobânzi şi dividende legate de finanţare                                -450 u.m.

- Rambursări de credite 
bancare pe termen lung                           -300 u.m.

+ încasarea împrumutului obligatar                                                    +800 u.m.

= Flux de finanţare                                                                                +50 u.m.
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68. În cursul anului N o întreprindere efectueazã urmãtoarele operaţii: achiziţioneazã acţiuni ca titluri de participare la cost total de 1.000 u.m. din care 30% eliberate şi achitate imediat, restul neeliberate; vinde titlurile de participare înainte de eliberarea şi achitarea totalã, preţ de cesiune 850 u.m., şi le încaseazã; achiziţioneazã un mijloc de transport în valoare totalã de 650 u.m. din care 500 u.m. achitate pe loc, restul fiind preluat în leasing financiar; încaseazã dobânzi şi dividende în valoare de 180 u.m. şi plãteşte dobânzi şi dividende în valoare de 120 u.m. În condiţiile în care nu se ţine cont de TVA, precizaţi înregistrãrile contabile şi calculaţi fluxul de numerar provenit din activitatea de investiţii, conform IAS 7.

Rezolvare:

1. Achiziţia acţiunilor ca titluri de participare:

261  =   %
            1.000 u.m.

            5121
               300 u.m.

            269
               700 u.m.

2. Vânzarea acţiunilor:

2.1. Pentru preţul de vânzare:

%
=    7641
   850 u.m.

5121
                          150 u.m.

269
                          700 u.m.

2.2. Pentru preţul de cumpărare:

6641
=
261
1.000 u.m.

3. Fluxul de numerar din activitatea de investiţii cuprinde:

- Plăţi privind achiziţia titlurilor de participare
                   -300 u.m.

+ încasări din vânzarea titlurilor de participare
                  +150 u.m.

- Plăţi privind achiziţia mijlocului de transport
                   -500 u.m.

+ încasări de dobânzi şi dividende                                            +180 u.m.

= Flux de numerar din activitatea de investiţii
                   -470 u.m.

17/244 CGD

69. O întreprindere efectueazã urmãtoarele tranzacţii: (1) Vinde unui client, pe data de 01.01.N, mãrfuri în valoare de 1.000 lei, condiţiile de platã fiind: 10% din preţ se plãteşte în momentul vânzãrii, 50% din preţ se va plãti dupã un an de la vânzare, iar 40%, dupã 2 ani de la vânzare. Se estimeazã cã în acel moment clientul ar putea obţine un credit echivalent de pe piaţa financiarã la o ratã a dobânzii de 60%. (2) Cumpãrã, pe data de 30.07.N, un numãr de 1.000 de obligaţiuni, valoarea nominalã a unei obligaţiuni 1 leu, preţul de achiziţie 1,2 lei; dobânda anualã 30% încasatã la 31 decembrie N. Contabilizaţi tranzacţiile în condiţiile aplicãrii IAS 18 „Venituri” şi determinaţi valoarea totalã a veniturilor curente la 31 decembrie N.

Rezolvare:

1. Tranzacţia 1:

1.1. Calculul valorii juste:

Valoarea justă a veniturilor = 100 lei x 10% + 100 lei x 50%  + 100 lei x 40% = 56,875 lei

                                                                                    1.61
                         1,62
Diferenţa dintre valoarea justă si valoarea nominală reprezintă un venit necâştigat: 100 lei - 56,875 lei = 43,125 lei:

4111
=
%
         100 lei

                        707
    56,875 lei

                        472
    43,125 lei

1.2.
La sfârşitul exerciţiului N o parte din veniturile necâştigate sunt înregistrate ca venituri din dobânzi ((56,875 lei - 10 lei) x 60% = 28,125 lei):

472
=
766
28,125 lei

2. Tranzacţia 2:

Veniturile din dobânzi pe perioada 1 august - 31 decembrie (5 luni): 1.000 obligaţiuni x 1 leu/obligaţiune valoarea nominală x 30% x 5 luni / 12 luni = 125 lei.

Dobânda aferentă perioadei 1 ianuarie - 30 iulie (7 luni): 1.000 obligaţiuni x 1leu/obligaţiune valoarea nominală x 30% x 7 luni 712 luni = 175 lei.

5121
=
%
300 lei

                       766
125 lei

                       506
175 lei
3. Venituri curente exercitiul N:

Venituri din vanzare de marfuri     56,875 lei;

Venituri din dobanzi                     153,125 lei.
Venituri curente exercitiu N          210,000 lei

27/283 CGD

91. Se considerã o vânzare în valoare de 30.000 lei, achitabilã dupã 60 de zile sau imediat, cu un scont de decontare de 2%. Care este soluţia contabilã conform IAS 18 „Venituri”, în situaţia în care clientul plãteşte la scadenţã vânzarea obişnuitã (fãrã a se beneficia de scont)?

Rezolvare:

Conform IAS 18, scontul de decontare oferit pentru plata imediată poate fi considerat venitul operaţiei de finanţare. Astfel, soluţia va fi:

411 Clienţi = 707 Venituri din vânzarea mărfurilor
                    29.400

Şi, după 60 de zile:

411 Clienţi = 766 Venituri din dobânzi
                                     600

5121 Conturi la bănci în lei = 411 Clienţi                                    30.000

92. Se considerã o vânzare în valoare de 30.000 lei, achitabilã dupã 60 de zile sau imediat, cu un scont de decontare de 2%. Care este soluţia contabilã conform OMFP nr. 1.752/2005, în situaţia în care clientul plãteşte la scadenţã vânzarea obişnuitã (fãrã a se beneficia de scont)?

Rezolvare: 

411 Clienţi = 707 Venituri din vânzarea mărfurilor                    30.000

93. Se considerã o vânzare în valoare de 30.000 lei, achitabilã dupã 60 de zile sau imediat, cu un scont de decontare de 2%. Care este soluţia contabilã, conform IAS 18 „Venituri”, în situaţia în care clientul plãteşte imediat (beneficiazã de scont)? 

Rezolvare:

în cazul în care se beneficiază de scont, scontul acordat este dedus din preţul de vânzare.

Dacă întreprinderea plăteşte imediat, vânzarea se contabilizează astfel:

4111 Clienţi
=
707 Venituri din vânzarea mărfurilor
           29.400

Şi

5121 Conturi la bănci

=
4111 Clienţi în lei                    
29.400

94. Se considerã o vânzare în valoare de 30.000 lei, achitabilã dupã 60 de zile sau imediat, cu un scont de decontare de 2%. Care este soluţia contabilã, conform OMFP nr. 1.752/2005, în situaţia în care clientul plãteşte imediat (beneficiazã de scont)?

Rezolvare:

Planul contabil din cadrul OMFP nr. 1.752/2005 menţine contul 667 „Cheltuieli privind sconturile acordate", sugerând că se păstrează tratamentul contabil conform căruia se consideră scontul acordat o cheltuială.
în aceste condiţii, pentru exemplul prezentat mai sus, întreprinderea care acordă scontul înregistrează:

%
=
707 Venituri din vânzarea mărfurilor
30.000

4111 Clienţi

                                                           29.400

667 Cheltuieli privind sconturile acordate
                             600 

Şi

5121 Conturi la bănci în lei
=
4111 Clienţi
            29.400
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